

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 18 octombrie 2022

• 3 pagini

actualitate / 2

Din nou despre Muzeul Cărții și Exilului Românesc

Marian Copilu a plecat de la Universitatea Craiova

sport / 3

Prima întâlnire din cadrul campaniei de informare a cetățenilor din comunele Podari, Țuglui și Siliștea Crucii

10 17 2022



Reprezentanții Oficiului de Cadastru și Publicitate Imobiliară (OCPI) Dolj au participat, astăzi, la prima întâlnire din cadrul campaniei de informare a cetățenilor din comune-

le Podari, Țuglui și Siliștea Crucii, cu ocazia începerii lucrărilor de cadastru general. Lucrările de înregistrare sistematică a proprietăților din cele trei comune se desfășoară în ca-

drul Programului național de cadastru și carte funciară (PNCCF), și sunt finanțate din fonduri europene, prin Programul Operațional Regional (POR) 2014 – 2020.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Din nou despre Muzeul Cărții și Exilului Românesc

MIRCEA CANTĂR

Nu este pentru prima dată când scriu despre Muzeul Cărții și Exilului Românesc din Craiova. De data aceasta am un motiv nou: Lucian Dindirică, directorul Bibliotecii Județene „Alexandru și Aristia Aman”, sub a cărui oblăduire se află și Muzeul Cărții și Exilului Românesc, exultă de-a dreptul, după ce, din două deplasări „fertile” la Paris și Stockholm, a obținut ceea ce își dorea. În urma diligențelor de rigoare, nu excesiv de complicate, dar nici excesiv de simple. La Paris, de la teatrologul George Banu, fost președinte al Asociației artiștilor de teatru din Europa, a obținut donații personale, de arhivă, și întreaga bibliotecă, iar de la Nicolas Adam, pictor și poet, tablouri și lucruri personale. De la Stockholm ar putea primi, ca donație, arhiva personală a Gabrielei Me-

linescu, cărți și tablouri, iar de la Grigore Cugler corespondență și documente de arhivă. Ce poate fi înțeles, ca să simplificăm lucrurile: prin eforturi realmente notabile, Muzeul Cărții și Exilului Românesc, a cărui inaugurare este prevăzută pentru luna martie a anului viitor, găzduit de fosta „Casă Dianu”, monument istoric impunător al urbei, restaurat printr-un proiect cu finanțare europeană, va fi o instituție de cultură unică în țară. Am enunțat în articolele precedente ce va cuprinde, fondul de carte de aici, și reamintesc arhivele Cenaclului de la Neuilly și ale Asociației Hyperion, fondul personal de carte al lui Leonid Mămăligă, Basarab Nicolescu, Vintilă Horia, ceva din Mircea Eliade, donații ale istoricilor de mare prestigiu Dan Berindei și Dinu C. Giurescu.

Și asta nu e totul. Nu putem scoate din discuție susținerea constantă a Consiliului Județean Dolj, de fapt inițiatorul acestui proiect inedit, prin președinții ei Ion Prioteasa și acum Cosmin Vasile. Relevant este totuși un aspect ce nu poate fi ocolit: considerat un bastion al social-democrațiilor, Doljul a fost mereu etichetat, e drept destul de frivol, ca un „județ roșu”. Sună anacronic. Ei bine, tocmai la Craiova, se înființează cu destule eforturi, acest Muzeu al Cărții și Exilului Românesc, reabilitându-se cum spunem o bijuterie arhitecturală, de la începutul secolului trecut, prin aportul unor restauratori de fațade, de lemn, piatră, metal, și al unor sculptori și pictori remarcabili. Toate acestea nu pentru a corecta o imagine anacronică, pur și sim-

plu confecționată aiurea sau pentru a deconstrui o simbolică desuetă, ci pentru a respecta cu inteligență, discernământ, deplină responsabilitate, personalități ale culturii românești, spirite libere, în ciuda unor ignare suspiciuni. Ca o probă de luciditate, onestitate intelectuală. Se poate vorbi chiar de un apolitism de substrat. Nu vom cădea firește în idolatrii, care isterizează, falsifică, anatemizează, tot ce nu o confirmă, dar, prin cunoaștere aprofundată, tinerii vor putea prelua ce e viu, încă, în gândirea unor mari spirite ale neamului românesc. Craiova culturală, sau vocația pentru cultură a Craiovei, prin întreaga sa infrastructură, va trezi indiscutabil un interes sporit, atât craiovenilor cât și celor care vizitează acest oraș.

Prima întâlnire din cadrul campaniei de informare a cetățenilor din comunele Podari, Țuglui și Siliștea Crucii

Reprezentanții Oficiului de Cadastru și Publicitate Imobiliară (OCPI) Dolj au participat, astăzi, la prima întâlnire din cadrul campaniei de informare a cetățenilor din comunele Podari, Țuglui și Siliștea Crucii, cu ocazia începerii lucrărilor de cadastru general. Lucrările de înregistrare sistematică a proprietăților din cele trei comune se desfășoară în cadrul Programului național de cadastru și carte funciară (PNCCF), și sunt finanțate din fonduri europene, prin Programul Operațional Regional (POR) 2014 – 2020.

Înregistrarea proprietăților în sistemul integrat de cadastru și carte funciară vizează o suprafață de 5.144 de hectare pentru comuna Podari, 3.747 de hectare pentru comuna Țuglui și 3.256 de hectare pentru comuna Siliștea Crucii, și este gratuită pentru cetățeni. Lucrările sunt finanțate prin Proiectul major - „Creșterea gradului de acoperire și incluziune a sistemului de înregistrare a proprietăților în zonele rurale din România”, al cărei beneficiar este Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară (ANCPI).

Luni, 17 octombrie 2022, directorul O.C.P.I. Dolj, Alin Victor Dumitrescu, șeful Biroului Înregistrare Sistematică, Ana Maria Pităroiu, primarul localității Podari, Aurel Gheorghiu, primarul localității Țuglui, Marin Totoroață, primarul localității Siliștea Crucii, Cornel Pîrvu, și reprezentanții prestatorului lucrărilor de cadastru general au participat la primul eveniment de informare a cetățenilor din cele trei comune cu privire la începerea procesului de înregistrare sistematică a proprietăților.

„Continuăm seria campaniilor de informare desfășurate la nivel local privind derularea lucrărilor de înregistrare sistematică. Ne dorim ca fiecare cetățean să fie informat, să-și pregătească documentele, să cunoască etapele derulării lucrărilor. Informarea comunităților este extrem de importantă pentru buna desfășurare a acestui proces”, a punctat Alin Victor DUMITRESCU – director O.C.P.I Dolj.

În județul Dolj, dintre cele 31 de comune care beneficiază de finanțare europeană pentru realizarea cadastrului, două sunt finalizate (Brădești și Pielești), 11 sunt în lucru (Bistreț, Calopăr, Cetate, Dioști, Giurgița, Leu, Maglavit, Moțăței, Poiana Mare,



Rast și Teslui) iar în alte 13 comune măsurătorile vor începe în cel mai scurt timp, după organizarea întâlnirilor din cadrul campaniei de informare. Pentru celelalte cinci comune care au rămas neatribuite (Cârcea, Coțofenii din Față, Ghercești, Negoși și Robănești), ANCPI va iniția o nouă procedură de licitație.

ANCPI este beneficiarul Proiectului major „Creșterea gradului de acoperire și incluziune a sistemului de înregistrare a

proprietăților în zonele rurale din România”, care completează obiectivul PNCCF, prin realizarea lucrărilor de cadastru pentru 5.758.314 de hectare din 660 de UAT-uri situate în zone rurale ale României. Valoarea totală a proiectului este de 312.891.155 de euro, din care 265.957.482 de euro reprezintă fonduri externe nerambursabile de la Uniunea Europeană și 46.933.673 de euro – cofinanțare de la bugetul de stat.



Marian Copilu a plecat de la Universitatea Craiova

Marian Copilu s-a despărțit de Universitatea Craiova, după ce fusese instalat președinte executiv al clubului.

Deși a fost persoana din conducere care a fost cea mai apropiată de grupul de jucători, fiind permanent în anturajul echipei, Copilu nu a avut nicio apariție publică, indiferent de rezultate, acesta fiind apanajul celui alt președinte, Sorin Cârțu. La plecarea, Copilu s-a destăinuit celor de la Fanatik, spunând că renunță la fotbal pentru a fi aproape de familie. În realitate, Marian Copilu a fost deranjat de instalarea lui Mirel Rădoi la Universitatea Craiova, antrenorul pentru care el girase fiind Laszlo Balint.

Plecarea președintelui executiv Marian Copilu, de la Universitatea Craiova, ar putea fi acompaniată de cea a portarului Giedrius Arlauskis. Lituaniatul a fost alături de Marian Copilu când acesta a decis să se despartă de CFR Cluj, acum un an. „Eu fără Marian nu văd viitorul echipei. A mai fost plecat Marian și a fost circ”, spunea Arlauskis, când a plecat de la CFR Cluj.

Portarul lituanian Giedrius Arlauskis a debutat pentru Universitatea Craiova în partida cu Petrolul, câștigată în extremis de olteni, scor 2-1. La final, Mirel Rădoi n-a insistat pe prestația goal-keeper-ului baltic, dar a făcut o

declarație ciudată, spunând că practic toți cei patru portari sunt la același nivel și ar putea fi titulari. „Nu aș vrea să îi fac analiza doar lui Arlauskis, nu a avut mai probleme în afară de gol, nu au fost șuturi care să îi pună probleme. Avem 4 portari la nivel de Liga 1, oricare dintre ei ar putea fi titular” a spus Rădoi.

Arlauskis: „Mihai Rotaru mi-a spus că pot ajuta echipa”

Rămâne de văzut dacă Arlauskis va rămâne în Bănie până la finalul sezonului, atât cât durează contractul său cu Universitatea Craiova. Chiar dacă prezența lui Marian Copilu a contat enorm în decizia de a semna cu Craiova, Arlauskis spune că a fost convins să vină la Craiova chiar de finanțatorul Mihai Rotaru, care i-a spus că ar fi o provocare să câștige titlul și cu Universitatea Craiova.

„Inițial am fost sunat chiar de către Mihai Rotaru să vin la Craiova. Mi a plăcut ce mi a zis, am simțit multă încredere în mine din vorbele lui. Mi a spus că crede că pot să ajut această echipă și că presupune că și pentru mine ar fi o provocare să câștig campionatul cu Universitatea. Și, de când mi a zis asta, mi am fixat și eu asta în cap: m am hotărât să vin ca să îndeplinesc visul tuturor oltenilor. La



Craiova e excelent, așa cum mă așteptam, toată lumea m a primit foarte bine. Acum vreau să dau și eu ceva înapoi echipei ăsteia, adică să joc și să o fac bine. Acum cred că sunt la zi și cu antrenamentele și pregătirea. Toate titurile au fost frumoase, dar cel mai frumos este cel care urmează, al optulea, cu Universitatea Craiova. Așa cum vă spuneam, pentru asta sunt aici. La CFR le ziceam în glumă colegilor că o să mă

opresc când o să l egalez și pe Marius Lăcătuș, care are 10 trofee, dar serios vorbind încă trei titluri pare prea mult

pentru mine la această vârstă” a declarat Arlauskis, pentru revista oficială a clubului Universitatea Craiova.

Liga I, etapa a XIV-a

Argeș – Voluntari 0-0

Hermannstadt – Rapid 0-2

Au marcat: Emmers 75, Dr. Grigore 78.

Botoșani – Fcu 1-0

A marcat: Camara 90+2.

Farul – „U” Cluj 2-0

Au marcat: Pitu 30, Artean 60.

„U” Craiova – Petrolul 2-1

Au marcat: Cîmpanu 76, Rivaldinho 90+2 / Irobiso 58.

Chindia – Mioveni 1-0

A marcat: Orozco 86

FCSB – UTA 2-1

Au marcat: Olaru 20, Compagno 88 – pen. / Keșeru 90.

CFR – Sepsi, ieri.

Eșecuri în campionat pentru Craiova, la volei și baschet

În etapa a doua a Diviziei A1, voleibaliștii de la SCM Universitatea Craiova au pierdut meciul din deplasare cu Steaua București, scor 2-3 (21-25, 25-22, 16-25, 25-14, 7-15). Au jucat pen-

tru formația din Bănie: Lică, Lupu, Vinicius, Kovacevic, Călin, Pereira, Viiber, Teleleu, Pantic și Diaconescu – libero. Pentru SCMU Craiova va urma un duel pe teren propriu cu nou-pro-

movata CSM Suceava.

Tot un eșec au suferit și baschetbaliștii de la SCM Universitatea Craiova, la primul oficial din campionat. După ce au stat în prima rundă și au amânat partida din etapa a 2-a a LNMB, baschetbaliștii Craiovei au fost învinși, chiar în Sala Polivalentă, de campioana entităte, U Cluj, scor 93-71. Au jucat pentru echipa antrenată de Vitaly Stepanovski: Palmi 19 puncte, Watson 14, Flanningan 14, Edwards 8, Blaj-Voinescu 8, Nikolic 7, Mijovic 1, Țibîrnă, Vlad, Popescu, Cocone.

SCMU Craiova va juca în FIBA Europe Cup, în deplasare, cu formația germană Crailsheim Merlins, la Ilshofen, miercuri, de la ora 20, ora României, în cel de-al doilea meci din grupa H, apoi la Pitești, în următoarea etapă din LNBM.



| CLASAMENT | M | V | E | Î | G | P |
|--------------|----|----|---|---|-------|----|
| 1. Farul | 14 | 10 | 3 | 1 | 27-10 | 33 |
| 2. Rapid | 14 | 9 | 1 | 4 | 16-9 | 28 |
| 3. CFR Cluj | 11 | 7 | 1 | 3 | 18-10 | 22 |
| 4. Hermann. | 13 | 6 | 4 | 3 | 16-12 | 22 |
| 5. Craiova | 13 | 6 | 3 | 4 | 16-15 | 21 |
| 6. Sepsi | 13 | 5 | 4 | 4 | 20-10 | 19 |
| 7. FCSB | 12 | 4 | 5 | 3 | 18-18 | 17 |
| 8. Voluntari | 14 | 4 | 5 | 5 | 12-13 | 17 |
| 9. Petrolul | 14 | 5 | 2 | 7 | 12-17 | 17 |
| 10. Botoșani | 13 | 4 | 5 | 4 | 12-18 | 17 |
| 11. Argeș | 14 | 5 | 2 | 7 | 12-18 | 17 |
| 12. UTA | 14 | 4 | 4 | 6 | 13-18 | 16 |
| 13. FCU | 14 | 4 | 3 | 7 | 14-15 | 15 |
| 14. „U” Cluj | 14 | 3 | 5 | 6 | 9-14 | 14 |
| 15. Chindia | 13 | 3 | 3 | 7 | 14-19 | 12 |
| 16. Mioveni | 14 | 1 | 4 | 9 | 9-22 | 7 |